

第一次釣魚

1A 黎晃雄 壹

七歲那年的暑假，叔叔帶我去釣魚。

我們來到一條小河邊，河水蕩漾着細小的波紋，魚兒偶然「撲通」一聲跳出水面，又跳進水裏，水波就一圈一圈地散開。

叔叔幫我提起魚竿，拉長釣絲，穿上魚餌，投下水去。他叫我坐在岸邊靜靜地提着魚竿，他則坐到離我幾米遠的地方。

這是我第一次釣魚。我耐心地等着，過了不久，忽然浮標抖動了一下，便往下沉。只聽見叔叔大喊道：「提！快提起！」我很緊張，遲疑了一下才把魚竿提起來，結果魚和餌都無影無蹤了。

叔叔走過來，拍拍我的肩膀，笑說：「不要緊，再試！你要知道當中的技巧，要仔細觀察浮標，一見它沉下去了就提。」我點點頭，重新穿上魚餌，把釣絲拋下水裏，等着魚兒上釣。四周很平靜，只有風吹草動的「唰唰」聲和魚兒偶然躍出水面的「撲通」聲。不久，浮標又動了，我剛想提，叔叔輕聲說：「不要提！魚正在吃餌，還未咬住。」接著浮標沉下去了，我心中暗暗歡喜，迅速用力一提。啊！一條大鯽魚正在魚鈎上甩着尾巴！我高興得不得了，提著魚跳來跳去。

叔叔教我釣魚的技巧不過是在魚兒咬緊魚餌時迅速提起，看來簡單，原來要做到需要很大的耐性，又要掌握最準確的時機，才能一擊即中。那是我第一次嘗到釣魚的樂趣，感覺新奇之餘，還學懂了一點道理。

教師回饋：文中的環境寧靜，但釣魚過程卻瀰漫著緊張氣氛，對比強烈，饒有趣味。（賴燕萍老師）

賞析與思考：每一種健康活動背後，都包含了珍貴道理。作者末段所說的「一點道理」到底是甚麼？